



2023年1月12日 星期四

农历壬寅年十二月廿一

第11272期

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

代号25—29

今日8版

1月5日，记者从市水利局获悉，为表彰水土保持工作取得的成效，水利部决定授予150个单位“全国水土保持工作先进集体”称号，安徽省5家单位获此荣誉，其中就有六安市水利局。我市通过水土保持综合治理发生了哪些新变化？让记者带你去看一看——

山川焕颜 水土富民

——我市水土保持工作掠影

本报记者 谢菊莲 宋金婷

水，生命之源。土，生存之本。保住绿水青山，才有金山银山。近年来，我市不断加大水土流失防治力度，为经济发展、群众致富探索出了一条符合六安特色的水土保持之路。

如今，展望山川，在视野中蔓延开的是绿意葱茏的山、潺潺流淌的河、美丽富饶的村庄、质朴欢悦的笑脸……好山好水好风光，伴随着水土流失的治理，生态文明的理念像无数颗绿色的种子，正在皖西大地播撒。

小流域治理 治出“幸福路”

冬日清冷，穿行在金寨县邢湾生态清洁小流域水土保持综合治理项目区，青砖黛瓦、流檐翘角，古树枝繁叶茂，村庄干净整洁，近处，小桥流水人家，远处，青山绵延千里。所到之处，河水静流，波光粼粼，风景如画。

“我们邢湾小流域可是被水利部评选为国家水土保持示范工程的，它在我们这儿可有名啦。”金寨县水利局洪浩告诉记者。

邢湾位于大别山旅游扶贫快速通道旁，是去往国家5A级景区天堂寨的必经之路。很多村民原来在外地打工，后来从邢湾美丽变化，游客不断增多中看到了发展旅游服务的前景，果断放弃外出务工的机会，回乡开了农家乐，经营当地土菜、土特产，深受游客喜爱。“一年下来收入不比在外面挣得少，闲暇时还能打理自家山场和农田，照顾家中老人和孩子，村里像这样的农家小院目前已发展到20余家。”

同样因为小流域治理而发生巨大变化的还有金寨县大湾村，这里曾是贫穷闭塞的“落后村”，贫困发生率超过20%。如今的大湾村在大湾小流域内建设了漂流项目，当年长满荒草杂树的大山，如今山野流翠，以前一进入汛期就涨水的河道，如今泄玉流金，村民们吃上了“旅游饭”。“山上种茶、家中迎客、网上卖货”成了大湾村很多农户的致富经，绿水青山这个“金饭碗”，大湾村越来越稳、越端越好。

山青、水灵、田美、林秀、路净……既能防洪灌溉、休闲观光，又能防止水土

流失、改善生态环境。这一切要得益于我市水土保持综合治理提质增效，不仅有效保护了山丘区的水土资源，也让家门口有了致富之道。“去年以来，我们如期完成了2021年5个小流域治理项目验收工作，高效建设了2022年9个小流域治理项目，总投资完成率超95%。”市水利局水土保持中心主任杨阳说：“我们还完成了今年8个储备项目的审查审批，其中7个项目纳入国家和省重点工程。”

探索新模式 碧水自难忘

“一方水土养一方人，生态环境好了，经济才有可能发展。”市水利局党组成员、副局长刘芳向记者解释道，在水土保持小流域治理中，水利部门充分利用

挖掘当地产业、生态等特色，探索推进水土流失综合治理的新模式。充分挖掘优势特色产业，聚焦小流域自然禀赋，通过治理突出其特色优势，如金寨县面冲小流域建成“六安瓜片”茶谷公园，打造集茶叶生产、茶文化、观光旅游于一体的茶产业。充分挖掘自然人文景观，如金寨县大湾和邢湾小流域，依托深厚的红色文化底蕴和优美的山水自然风光，带动“大湾十里漂流”、红色教育等项目开发，促进项目区群众就业，助力增收致富。“再比如融合水美乡村建设，像霍山县凡冲小流域，就是突出生态护岸、蓄水拦砂、沿河植物保护带等工程建设，为沿河两岸群众创造生态优美、舒适宜居的生活环境。”

(下转四版)

新时代 新征程 新伟业

——皖西记者走基层

邻里一家亲 欢喜迎新春

1月10日，金安区三里桥街道团结社区新时代文明实践站开展“我们的节日·春节”——凝心聚力迎新春 欢声笑语促团结主题活动，来自左邻右舍的居民们和社区党员、志愿者欢聚一堂挂灯笼、剪窗花、包饺子、自编自演文艺节目、手工制作蜡烛“梅花”等，现场洋溢着浓浓的“年味”，欢声笑语迎接即将到来的兔年春节。

左上图：家住团结社区绿兰苑小区的大学毕业生陈婷婷展示自己剪出的迎春窗花。左下图：团结社区居民手工制作蜡烛“梅花”喜迎新春佳节的到来。右图：团结社区居民志愿者为独居和孤寡老人包饺子。

本报记者 田凯平 摄



全市1897个村卫生室 血氧仪配备全覆盖

本报讯(记者 李珊珊)为进一步加强重点人群健康管理和医疗服务保障，按照上级部署，我市全力推进基层医疗卫生机构指夹式脉搏血氧仪免费发放工作。1月9日，2952个血氧仪全部发放到各村卫生室，确保全市1897个村卫生室实现血氧仪配备全覆盖。

据悉，许多呼吸系统疾病可能会导致血液中的氧供给发生问题，从而降低血氧饱和度，致使人体出现头晕、乏力、呕吐等症状，重则危及生命。基层医疗卫生机构配备血氧仪，直接关系到患者病情变化的有效监测。根据省疫办《关于进一步加强重点人群健康管理和防重症有关工作的通知》精神，我市全面部署，为村卫生室配备血氧仪，结合实际，为重点人群提供血氧检测服务，全力守护基层健康防线。

此次，在省卫健委统一调配下，市卫健委在24小时内已将2952个血氧仪紧急配送到全市1897个村卫生室。此批指夹式脉搏血氧仪，操作方便，只要夹在手指上，10秒后就能得到血氧饱和度指标，适用于医院和家庭对患者的脉搏、氧饱和度、脉率进行监测，有利于帮助重点人群及时发现病情、判断病情、精准分类处置。

我爱六安·我有建议·我要说话

请拨打热线电话 12345 有话你说 有事我办

本月值班：查琦 本月执行发稿：王恒
本版责编：崔世进 版式设计：汪莹莹

本报职业道德建设举报电话：3936669

群众无小事 点滴暖人心

本报记者 毛婧婧

前段时间，金安区横塘岗乡群众反映，该乡多条道路广角镜存在镜面模糊、破损老化问题，存在安全隐患，希望政府能予以解决。春节将至，事关出行安全，为了解相关问题整改情况，近期，市委督查办工作人员对此进行了实地查看。

在金安区横塘岗乡，督查人员了解到，因为度假村等原因，周末到横塘岗乡的人流车流较大。而山区道路崎岖，如果没有很好的安全设施，必然存在一定的安全隐患。据附近村民介绍，以前设置的交通警示牌都已老化，村民通过“重畅

决”渠道反映后，很快就得到解决。

原来，村民反映后，村里第一时间组织人员进行全部摸排。横塘岗乡公路站站长姜磊说：“我们是自下而上开展摸排的，摸排的情况上报给乡主要领导，乡领导指示我们联系交管部门。”

经乡和村相关负责人调查了解诉求人反映情况属实后，由乡交管站全面摸排全乡的道路广角镜、警示牌及路灯损坏等影响道路交通安全问题，形成了问题整改责任清单，然后横塘岗乡邀请六十铺交警中队前来核查警示牌、减速带

安装方案，并指导现场施工。姜磊告诉督查人员：“每个点位都有交警来指导，避开安全隐患，装完之后交警部门也来看了。”

(下转四版)

效能观察

市委督查办主办
投诉电话 3370555
助企热线 2311110

“重畅决”在行动

团结奋斗谋发展 凝心聚力赴新征程

——热烈祝贺省政协十三届一次会议开幕

同心建言资政，同向凝聚共识。今天，政协第十三届安徽省委员会第一次会议隆重开幕，来自全省社会各界的政协委员齐聚一堂、共商大计，为加快建设现代化美好安徽建真言、谋良策、出实招。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划、落实中共安徽省第十一次党代会精神的重要一年。在新年伊始召开此次大会，是全省人民政治生活中的一件大事，具有十分重要的意义。

过去的五年极不平凡，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们迎来新中国成立70周年、中国共产党成立100周年，如期打赢脱贫攻坚战，完成全面建成小康社会的历史任务，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果，意气风发迈上了全

面建设社会主义现代化国家新征程。全省上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，全面加强“两个坚持”，全力实现“两个更大”，实现了由“总量居中、人均靠后”迈向“总量靠前、人均居中”的跨越发展，能级之变、形势之变、创新之变、风气之变前所未有，信心满怀地谱写着现代化美好安徽建设新篇章。

聚众智之光以成其明，集众力之能以成其兴。过去的五年，在中共安徽省委的坚强领导下，十二届省政协及其常委会衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，牢牢把握新时代人民政协新方位新使命，认真践行全过程人民民主，扎实做好履职各项工作，思想政治引领实现新提升，助力高质量发展彰显新作为，增进民生福祉作出新贡献，促进团结联谊迈出新步伐、专门协商机构建设取得新成效。特别是在2022年，以迎接学习宣传贯彻中

共二十大为主线，找准“总书记有号令、党中央有部署、安徽见行动”的履职坐标，坚持“党委有声音、政协有响应，党委有部署、政协有跟进”，守正创新、接续奋斗，不断谋划新思路、推出新举措、打造新载体、形成新亮点，书写了届满五年的精彩答卷。

壮美的画卷，总是在砥砺前行中铺展。未来五年，是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，也是我省奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章的关键时期。宏伟目标、艰巨任务，需要进一步凝聚人心和共识，肩负起时代赋予的崇高使命，把深入学习贯彻中共二十大精神作为首要政治任务，始终聚焦中共安徽省委确立的新目标新任务履

尽责，深入践行全过程人民民主，高质量开展协商议政，扎实推进民主监督，加强专门协商机构制度化、规范化、程序化等功能建设，深化省市县政协联动，不断凝聚起江淮儿女“一起来想、一起来干”的团结奋进力量。

凝心聚力，奋楫笃行。我们诚挚期望，与各位政协委员不忘初心、不负重托，胸怀“国之大者”，心系“省之大计”，以高度的政治责任感和饱满的精神状态，建管用之言、聚奋进之力，圆满完成大会预定的各项任务，为加快建设现代化美好安徽唱响政协好声音、彰显政协智慧、贡献政协力量。

预祝大会圆满成功！

安徽日报 社论